

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 15 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2023 年 10 月 18 日

- 河南职院召开学生工作专题会议
- 河南职院党委理论学习中心组召开专题学习会
- 简讯二则

河南职院召开学生工作专题会议

10 月 11 日下午，河南职院在行政楼 332 会议室召开学生工作专题会议。校长夏新颜，校党委副书记、纪委书记田华出席会议。相关职能部门负责人和各二级学院有关负责人参会。田华主持会议。会上，学工部相关负责人就 2023 年录取新生入学资格审查、录取资格复查、学生心理健康教育、近期学生资助和学生管理等方面工作情况进行了介绍。

夏新颜指出，今年4月份，教育部、国家卫生健康委等十七个部门联合印发了《全面加强和改进新时代学生心理健康工作专项行动计划（2023-2025年）》，把学生心理健康工作纳入省级人民政府履行教育职责的评价，并作为学校办学水平评估和领导班子年度考核的一项重要指标，希望各二级学院要高度重视学生心理健康状况的排查及建档、心理危机的干预及保密工作，确保校园安全稳定。夏新颜强调，新生入学资格审查、录取资格复查是学校加强教育教学管理的重要部分和关键环节，各单位要充分认识到此项工作在规范学校办学行为、维护高等教育公平公正、保护学生合法权益等方面的重要作用；要增强责任意识、明确职责分工、强化指导监督，聚焦细节、紧盯疑点，规范工作流程、提高工作实效，严格落实学校复查方案，为学校各项工作有序开展打下坚实的基础。

会议还讨论了学校下一阶段学生工作重点内容及难点问题。

（学工部供稿）

河南职院党委理论学习中心组召开专题学习会

10月13日上午，河南职院党委理论学习中心组召开专题学习会，传达学习习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神，研究学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《加强基础研究实现高水平科技自立自

强》。校党委理论学习中心组全体成员参会，校党委书记李桂贞主持会议并讲话。

李桂贞指出，宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，是一项极端重要的工作。习近平文化思想的确立，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。学校上下要深入学习贯彻习近平文化思想，切实担负起推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明的新文化使命。一要提高政治站位，增强学习贯彻的使命感责任感。习近平文化思想明确了新时代文化建设的路线图和任务书，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，在党的宣传思想文化事业发展史上具有重要的里程碑意义。要加强党对宣传思想文化工作的全面领导，持续完善工作机制，开拓创新，引导师生以习近平文化思想为指引，坚定文化自信，切实担负起新的文化使命和责任，开创河职宣传思想文化工作新局面。二要加强组织领导，迅速兴起学习宣传阐释热潮。学校要切实担负起培养担当民族复兴大任的时代新人的崇高使命，深入学习宣传阐释习近平文化思想。宣传部要在学习研究、宣讲普及和贯彻落实上作示范、走前列，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，牢牢掌握意识形态工作的主动权，营造学习宣传阐释良好氛围。马克思主义学院要将习近平文化思想融入思政教学，建好用好管好网络舆论阵地，形成学习研究

宣传马克思主义的浓厚氛围，弘扬主旋律、传播正能量，筑牢高校宣传思想文化工作的牢固堤坝。三要抓好贯彻落实，融入学校工作的各方面全过程。习近平重要指示和文化思想为学校进一步做好宣传思想文化工作指明了方向、提出了着力点，相关部门要制定实施方案，将习近平文化思想融入学校思想政治工作、意识形态工作、新闻宣传、校园文化和精神文明建设等工作中去，展现新气象新作为，以先进文化引领时代风潮。

李桂贞表示，继党的二十大报告后，习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《加强基础研究 实现高水平科技自立自强》中，再次强调“要切实推进科教融汇”，这是推动新一轮科技革命和产业变革深入发展的必然要求，是实现高水平科技自立自强的有力支撑，是创新人才培养模式的重要突破口。作为双高校，学校要深入推进科教融汇，为中国式现代化建设贡献职教力量。一要与科研院所建立紧密合作关系。职业院校不仅要持续深化产教融合、校企合作，还要与科研院所建立广泛联系，在资源共享、人才交流、项目合作等方面开展深入合作，持续增加高职院校的技术技能积累。二要解决好教学与科研“两张皮”问题。结合自身办学优势、专业特色和办学定位，深化科研评价体系改革，进一步强化类型教育意识，明确教学和科技研发在高职院校发展中的定位，优化配置教育教学和科技研发资源，在教学质量评价体系中引入科技研发指标，在科研水平评价体系中引入教育教学活动指标等，让“科”与“教”在高职院校内部首先实现融合与汇

流，发挥助推人才培养的作用。三要优化课程体系和科研组织方式。紧紧围绕国家和河南省重大战略和新兴产业，进一步优化专业课程体系、科研组织方式。鼓励师生跨专业、跨院系、跨领域组建科技研发团队，全面实施学分制人才培养，广泛吸纳学生参与科技研发实践活动。努力将科技创新的思维、方法和内容，有机融入教师的课堂教学和学生的实习实训环节，为学校推进科教融汇提供持久的内生动力。

（宣传部供稿）

简讯二则

近日，河南省教育厅办公室公布高等学校精准帮扶典型项目推选活动结果，学校推荐的《文化承担使命，振兴乡村助发展——河南职业技术学院文化帮扶舞阳县典型案例》成功入选。

（宣传部供稿）

近日，教育部发布了《关于公布新时代职业学校名师（名匠）名校长培养计划（2023—2025年）培养对象和培养基地名单的通知》，河南职院汽车与交通学院吉武俊教授成功入选教育部新时代职业学校国家级名师培养对象。

（人事处、汽车与交通学院供稿）

本期报：河南省教育厅

河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门
